

# “能参加房车游真是非常幸运”

对话参加《上海汽车报》上汽大通房车游征集活动的幸运儿申坚

档案

**申坚**

爱好：旅游、摄影、驾车  
下一个旅行目的地：美国黄石公园  
人生格言：活在当下  
工作单位：上海实业交通电器有限公司

- 他是这样成为房车游幸运儿的：
1. 关注《上海汽车报》
  2. 提供自驾游经历资料
  3. 简述自己对房车游的浅见



本报记者 林芸

“当我接到报名成功的电话通知时，简直不敢相信自己的耳朵。”采访申坚时，他刚刚结束了由上汽大通组织的阅美中国“新旅程，心享受”川西房车之旅返沪。他的脸上找不到丝毫旅途的疲惫，脸上写满了“兴奋”两字。作为上汽集团唯一一名成功报名参加活动的幸运儿，我们的谈话便从这次旅行开始。

**“哎呦，我中奖了”**

申坚来自上海实业交通电器有限公司，是中心实验室的一名测试工程师，平日里主要负责电子产品的测试工作。工作中，申坚严谨、细致；而生活中，他是一个向往自由、不拘小节的人。“生活在城市里的人，每天朝九晚五地工作，时间一长难免会感觉到疲累，而旅游就是一种最好的放松身心的方式，而我特别喜欢自驾游。”申坚说。谈起这次报名的经历，申坚连连感叹自己运气实在是太好了。“我是在

10月4日的《上海汽车报》上获知该信息，因为川西这条线路是我一直向往的，所以当即就报名了，并附上了自己对房车游的浅见及此前在加拿大自驾游经历。没想到过了10多天，我突然接到了电话通知，当时的第一反应就是：“哎呦，我中奖了。”从报名到接到通知再到出行，前后不到两个星期的时间，一场说走就走的旅行就此启程。

据申坚介绍，本次川西线房车游车队由10辆V80房车和几辆G10工作车辆组成，共40人，他们从成都出发，途径石榴、雅安、丹巴、马尔康、九寨沟等川西线上的10多个县市，全程历时10天。申坚说：“我一直有个梦想，就是有朝一日自驾游遍全国。参加了这次川西房车游后，我觉得如果能驾驶类似V80这样的房车来完成这个梦想，那便是极好的。”

**“房车就是一个移动的家”**

谈及对房车的认识，申坚说他最早对房车的印象来自于欧美电

影。之后每年的上海车展，房车展台都是他着重参观的对象。“房车就像是一个移动的家，对了，就是能给人一种家的感觉，住在里面，会觉得很安心。”此次参加川西房车游，申坚驾驶的是一辆V80加长版，能容纳2-6人，车长达到5.7米，车宽也达到了1.9米。车内的设施一应俱全，电磁炉、空调、冰箱、影音设施、卫生设施等均有配备。旅途中，一到晚上便是最热闹的时候，大伙回到房车营地的第一件事情就是用自己房车内的电磁炉准备晚餐。“能在房车里为旅途结识的朋友做一顿可口饭菜，这或许就是房车游的乐趣所在，也是房车游独特的魅力吧。”申坚笑着说。

目前，房车在国外已经非常普遍，但在国内，还刚刚发展起来。房车游要像国外如此普及，申坚觉得营地过少等基础设施配套较落后是最大的软肋，其次是房车的价格，还有就是国人的观念。“现在，国内租一辆房车，一天的费用在千元左右，而如果租一辆越野车，一天的费用在700元左右，再

加上住宾馆的费用，与租一辆房车的价格其实相差无几。从价格上看，房车的优势并不突出。但房车也有其独特的魅力，那就是方便，可以做到说走就走，这是‘小车+宾馆’的旅行方式所不具备的。但从目前的情况来看，要让房车旅游成为一种大众的旅游方式还需时日，更需要社会各界的大力推广”。此次川西房车游体验，便是一种很好的房车推广方式，能让越来越多的人接触房车，了解房车，爱上房车。希望上汽今后能够更多举办这样的活动，让我们上汽的员工能更近距离地‘爱上汽车，畅行天下’。”申坚说。

**“开车对我来说是一种乐趣”**

对于申坚来说，开车是一种乐趣。自从2002年拿到驾照后，一有时间他便会与家人和朋友出去自驾游，近距离的苏州、无锡、杭州不胜枚举。较远的一次自驾开到了青岛，还有一次去桂林游玩在当地租了辆车自驾。申坚告诉记者，印象较深的一次自驾游是今年7月底的时候，他与

妻女一同前往加拿大进行了一场为期20天的自驾旅行。他们在当地租了一辆SUV，游览了落基山脉、露易斯湖、尼亚加拉大瀑布等景点。“我就是不喜欢跟团游这种非常拘束的旅行方式。这次去路易斯湖，我们刚到时还下着雨，等待一段时间后，天空突然放晴，让我们拍到了漂亮的照片。如果是跟团游，是不可能做到的。”申坚说。由于景点与他所住的宾馆距离较远，每天要开好几个小时的车，但申坚觉得一点也不辛苦，因为沿途都能欣赏到美丽的风景。

申坚平日里开的车是一辆2009年买的斯柯达明锐。他说这车开了6年多，小毛病一点都没有，质量非常好，唯一稍显不足的是动力有些欠缺。“如果再买车的话，我会考虑买辆SUV。”申坚说。



扫一扫，看更多相关新闻的图片或视频

**对话申坚**

Q：这次房车游中驾驶的上汽大通V80给你最大的感受是什么？

A：非常容易上手。一方面，我之前从没开过车长超过5米的车；另一方面，这次川西行开的基本上都是山路，而我平时山路开得很少，所以一开始拿到V80的时候，我还有点担心，结果才驾驶了10分多钟，我就完全适应了。我觉得只要把V80的车长和车宽把握好，这车开起来就跟开SUV的感觉差不多吧。车子的动力不错，底盘也很扎实，通过性好。过坑洼的路段基本上开到每小时60-70公里也没什么问题。

Q：旅途中有没有印象特别深刻的事情发生？

A：主要就是遇上过几回路段塌方的情况。一次是在从丹巴去往马尔康的路上，经过一段500多米的塌方，这段路况非常差，又遇上了塌方，基本上V80的轮胎外沿距离公路的外沿只有40厘米的宽度。因为公路下面就是悬崖，而V80的轴距又长，所以当时对我的心理挑战还是挺大的。

还有一段是从茂县到汶川的G213国道上，有一段路塌方，我们必须绕行其他的小山路，这段路也非常窄，对我来说也是一个比较大的挑战，好在都是有惊无险。所以我觉得V80还是一辆很靠谱、很让人放心的房车。